SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI GMINNEJ
BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ w ŁYSOMICACH za 2020 r.


Sieć bibliotek publicznych w gminie Łysomice w 2020 r. nie uległa zmianie, nadal funkcjonuje Gminna Biblioteka Publiczna w Łysomicach i jej 6 filii (od miesiąca czerwca 2017 r. punkt filialny w Kamionkach Dużych stał się również filią)
                                                                                                                                                                                                                                                          
W 2020r. w bibliotekach gminnych zarejestrowano 1149 czytelników ( o 213 mniej niż w 2019 r.) – tj. 11,32 czytelnika na 100 mieszkańców gminy i jest jeden z najwyższy odsetek w powiecie toruńskim wśród bibliotek publicznych wiejskich.

[bookmark: _GoBack] W 2020 r. w bibliotekach wypożyczono : 18056 woluminów (o 5542 mniej niż w roku poprzednim) , czasopism nieoprawnych – 978 egzemplarzy  (o 838 mniej niż w roku poprzednim) i 8 audiobooków (o 7 mniej niż w roku poprzednim). Statystyczny czytelnik wypożyczył prawie 16 książek w ciągu roku. Na miejscu udostępniono 304 książki ( spadek o 1479 udostępnień) i 280 egzemplarzy czasopism (spadek o 363  udostępnienia). 
Na 100 mieszkańców gminy udostępniono 193,38  zbiorów - jest to jeden z wyższych odsetek w powiecie toruńskim wśród bibliotek publicznych wiejskich.
      Rok 2020 był wyjątkowy, z powodu pandemii w bardzo dużym stopniu została ograniczona działalność bibliotek (łącznie z ich zamknięciem na ponad 2 miesiące) . Od miesiąca marca 2020 r. zawieszona została działalność kulturalna
bibliotek -wszelkie warsztaty, spotkania oraz zajęcia, co w ogromnej mierze przełożyło się na tak poważny spadek ilości czytelników i wypożyczeń.
      Od dnia 1 czerwca we wszystkich bibliotekach na terenie gminy wprowadzono elektroniczny sposób wypożyczania, aby do minimum ograniczyć kontakt czytelnika z bibliotekarzem. Obecnie czytelnik może nie wychodząc z domu ,przeglądać cały zasób gminnego księgozbioru i rezerwować interesujący go egzemplarz.

[bookmark: _Hlk2850860]Stan księgozbioru na dzień 31.12.2020 r. wynosił 60346 woluminy. Stan księgozbioru wzrósł w 2020 r. o 1814 tomów książek, w tym dar ze Starostwa Powiatowego – 1 egzemplarz, 1813 książki  pozyskano z zakupów.

W 2020 roku  wycofano 5048 książek , głównie zniszczonych  i zdezaktualizowanych .
     
W 2020 r. ze środków samorządu gminy zakupiono dla 7 bibliotek 1572  książek, o łącznej wartości 33 795 zł.  Średnia cena zakupionej książki wynosiła 21,50 zł .
Po raz kolejny Gminna Biblioteka Publiczna w Łysomicach otrzymała dofinansowanie na zakup nowości wydawniczych do bibliotek publicznych w 2020 r. ze środków finansowych Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Biblioteka wzięła udział w programie wieloletnim "Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa" , pozyskała 6200 zł, za które zakupiła 241 książek dla bibliotek naszej gminy. Dzięki pozyskanym środkom finansowym wzbogaciliśmy zbiory biblioteczne o wiele oczekiwanych przez naszych czytelników tytułów .Poza tym również z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego biblioteka pozyskała dotację w kwocie 1015,00 zł za którą wykupiliśmy dostęp do ponad 63 tys. tytułów książek w formie e-booków  na platformie LEGIMI.Początek formularza
Na prenumeratę czasopism w 2020 r. wydatkowano łącznie kwotę 9717 zł,  zaprenumerowano 53 czasopisma. 
Z komputerów i tabletów w 2019 r.  w bibliotekach na terenie gminy skorzystało 1,1 tys. użytkowników. Przy bibliotece w Łysomicach działa Uniwersytet Trzeciego Wieku – filia Wyższej Szkoły Gospodarki w Bydgoszczy oraz Dyskusyjny Klub Książki wspierany przez Książnicę Kopernikańską w Toruniu, przy filii GBP w Ostaszewie działa Kreatywna Grupa Robótkowa, spotkania zainteresowanych osób odbywają się cyklicznie
W bibliotekach odbywały się zarówno konkursy plastyczne, czytelnicze, lekcje biblioteczne, warsztaty tematyczne, jak i imprezy okolicznościowe – niestety wszystko ustało w drugim tygodniu marca. Na polecenie Wójta zaprzestałyśmy  organizacji konkursów, warsztatów i jakichkolwiek spotkań, pozostała działalność on-line : opublikowałyśmy ponad 20 filmików ( z głośnym czytaniem, krótkimi warsztatami plastycznymi, quizami), opublikowałyśmy dziesiątki postów, tylko na stronie facebooka biblioteki w Łysomicach odnotowaliśmy ponad 6 tys. odbiorców.
Biblioteki chętnie podejmują współpracę ze środowiskiem lokalnym, ze stowarzyszeniami, szkołami, przedszkolem, radami sołeckimi, kołami gospodyń. Biblioteki włączają się w organizację imprez o charakterze lokalnym oraz gminnym np. od 3 lat pracownik biblioteki jest szefem WOŚP
Czytelnicy bibliotek publicznych gminy Łysomice w 2020 r. brali udział w :
powiatowym konkursie interpretacji wierszy dla uczniów kl. I i II, uczennice SP w Łysomicach zdobyły I i III miejsce ( dzieci nagrywały filmiki ze swoją interpretacją wiersza)

Pracownicy bibliotek uczestniczą w szkoleniach organizowanych przez Powiatową i Miejską Bibliotekę Publiczną w Chełmży oraz przez Książnicę Kopernikańską w Toruniu, aby podnosząc swoje kompetencje podnosić jakość obsługi użytkowników biblioteki. 

Miło nam odnotować dobrą współpracę z radami sołeckimi, które często wspierają finansowo naszą działalność. W imieniu własnym i naszych czytelników bardzo serdecznie dziękujemy

Podstawą działalności biblioteki jest dopływ nowości książkowych ,dlatego bardzo nam zależy na zrozumieniu z Państwa strony, aby co roku przeznaczać na ten cel wystarczającą ilość środków finansowych.

