ANEKS DO REGULAMINU
powiatowego konkursu na interpretację wiersza
pt. „Banialuki do zabawy i nauki”


· Ze względu na ograniczenia spowodowane pandemią konkurs przeprowadzony zostanie w formie elektronicznej, za pośrednictwem internetu.
· Oznacza to, że dzieci nagrywają w domu  krótkie filmiki z własną interpretacją wybranego wiersza.
· Każde dziecko rozpoczyna występ od podania imienia i nazwiska autora i tytułu wiersza. Nie przedstawia się imieniem i nazwiskiem.
· Uczestnicy mogą podczas prezentacji wykorzystać  stroje, dekoracje, rekwizyty, nagrania muzyczne. 
· Całe wystąpienie dziecka musi być nagrane w całości – filmik nie może być zmontowany z częściowych nagrań.
· [bookmark: _GoBack]Nagrany filmik należy przesłać do najbliższej biblioteki publicznej do 19 maja br . do godz. 14.00- biblioteka@lysomice.pl lub na WhatsApp nr 501221754
· Każda gminna biblioteka publiczna powołuje Jury, które po obejrzeniu nagrań, typuje laureatów.
· Filmy z nagraniem trzech najlepszych interpretacji dyrektor gminnej biblioteki publicznej przesyła do Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Chełmży                  w nieprzekraczalnym terminie do 28 maja br. Nazwa pliku filmowego powinna zawierać pierwszy wyraz tytułu wiersza oraz w jednym ciągu inicjały dziecka.
· Obok nagrań w pliku Word do biblioteki powiatowej należy wysłać informację zawierającą: imię i nazwisko dziecka, klasę i szkołę, nazwisko autora i tytuł wiersza.
· Instruktor PiMBP powołuje Jury,  po czym przesyła Jurorom filmy z nagraniem interpretacji wierszy.
· Jurorzy oceniają każdą interpretację punktami od 1 do 10, następnie swoje oceny przesyłają elektronicznie do instruktora PiMBP.
· Instruktor po podsumowaniu ocen organizuje spotkanie  Jury online, w trakcie którego wyłonieni zostaną zwycięzcy konkursu.
· Wyniki konkursu ogłoszone zostaną  do dnia  30 czerwca br. na stronach internetowych bibliotek publicznych.
· Za pisemną zgodą rodziców/opiekunów laureatów filmy z nagraniem interpretacji mogą być umieszczone w  sieci internetowej na kanale YouTube.
· Nagrody uczestnicy odbiorą w umówionym wcześniej termie w najbliższej bibliotece publicznej. 

 

